

# Главное богатство - люди

25-летие Кунгурского линейного производственного управления магистральных газопроводов - это значительная дата в жизни коллектива. О том, как начинала писаться история ЛПУМГ и о людях предприятия, рассказывает руководитель группы по работе с персоналом Л.Н. ГОЛОВЕНКО:

- Дата создания Кунгурского управления относилась к производственному объединению «Горькийтрансгаз». Первый газопровод «Уренгой-Петровск» был проложен в Березовском районе в 1981 году. 13.09.1982 г. был запущен в работу первый агрегат на первой КС-15, ныне это ГКС-1.

Тогда еще не было ни жилого поселка, ни магазина, ни столовой. Рабочие размещались в вахтовом жилом комплексе, состоящем из поставленных в ряд вагончиков. Это было начало. Затем начала строиться новая станция - ГКС-2, новый газопровод «Уренгой-Новослободск», который вступил в строй действующих в 1983 г. В том же году началось строительство крупнейшего трансконтинентального газопровода «Уренгой-Помары-Ухгорода» и монтажные работы на КС-3. За 3 года былопущено 5 КС, 6 газопроводов, построен жилой поселок, начато строительство КС-6, ГКС «Новокунгурская».

Цеха пускались в труднейших условиях. Агрегаты ГПА-Ц-16 отечественного производства имели слабые места, квалификация пуско-наладочных бригад по данным системам была низкой, погодные условия (особенно зимой) не способствовали пускам, приходилось отогревать агрегат передвижными подогревателями. Было время, когда люди со станции не уезжали по несколько дней. Не было дорог, автобусы, «вахтовки» буквально пробивались по бездорожью, утопая в грязи.

Но наряду с ростом производственных мощностей рос и креп наш коллектив. Профессия газовика трудна и опасна, и только сильные, самоотверженные люди выдержали все трудности начального периода стройки и до сегодняшнего дня работают в нашем управлении. Они начинали, как говорится, почти «с первого колышка» и до сих пор преданы родному предприятию: А.Ю. Щукин, Г.И. Сушенцева, Ю.Н. Манаков, Г.А. Мальгин, А.Г. Котельников, П.Н. Гордеев, В.А. Антропов, Н.А. Поваренкин, Н.И. Елисеев, Г.П. Щукин, А.Б.

Шаравин, А.Н. Бурылов, Н.А. Старков, В.В. Кравцов, А.М. Журавлев, П.И. Мохнаткин, В.И. Кутергин, М.А. Кутергин, А.А. Грибов, Т.А. Борисова, Г.Б. Грачев, М.А. Морозов, З.Хасанов, М.А. Шутов, М.А. Калинин, А.А. Новиков, А.Г. Михайлов, М.Ф. Еремеев, А.А. Стариков, В.С. Шаровьев, Р.В. Давлетбаев, П.В. Сидоров, В.А. Чувилов, Н.М. Еремеев, Б.Н. Морозов, С.А. Нефедов, Д.Н. Мугалимов, С.С. Воробьев, А.Д. Киряков, А.М. Борисов, Н.Н. Мясников, З.З. Гатаулхаков, А.И. Дудырев, А.П. Липачев, Е.В. Ярушин, И.Д. Давлетбаев, Ю.Н. Безгодов, В.Г. Власов, С.Ф. Фисун, В.С. Козлов, Л.А. Власов, А.П. Бобров, А.С. Трянин, В.А. Казаринов, П.И. Чернышев, Н.А. Сергеев, М.М. Гарифуллин, П.П. Удавихин, Л.А. Цыбина и многие, многие другие.

На должности руководителей назначаются специалисты, состоящие в резерве на данную должность. Оценивается их производственная деятельность, личностные и деловые качества.

- Кунгурское ЛПУМГ - один из самых крупных филиалов в ООО «Пермтрансгаз»?

- Да, в состав управления входят 27 подразделений, в которых трудится высококвалифицированный персонал численностью 700 человек. Транспортом газа занято 620 человек, что составляет 88,5% от общего числа работающих. Средний возраст работающих по филиалу - 42 года. В последние годы в управление принято большое количество молодых работников в возрасте до 30 лет.

- Большой коллектив, большая численность. Как вы обучаете своих людей?

- Настало время профессионалов. Вопросам повышения квалификации сотрудников, их обучению, переподготовке в управлении уделяется большое внимание. У нас есть прекрасный Учебный центр ООО «Пермтрансгаз», в котором и обучается основная масса работников филиала. Дополнительное образование получают 250-300 рабочих кадров ежегодно, это и переподготовка по профессии, и обучение вторым / смежным / профессиям, и повышение квалификации по программам технической учебы в цехах и службах филиала. 120-130 руководителей и специалистов ежегодно повышают свою квалификацию в Учебном центре Общества и целенаправленно по направлению ОАО «Газпром» и в учебных центрах страны, за рубежом.

Люди понимают, что самое лучшее вложение денег - это в собственное

образование. Из 92 молодых рабочих в возрасте до 30 лет - 32 человека имеют высшее профессиональное образование, 42 - обучается в ВУЗах, одновременно набираясь опыта работы на производстве и повышая свой профессиональный уровень. Конечно, в перспективе - это специалисты нашего управления.

Работа с кадрами - забота о будущем. Мы заказываем сейчас и выездные семинары Учебного центра ОАО «Газпром» в наш филиал по управлению тематикам, понимая что знание вопросов законодательства, психологии, менеджмента для руководителя - это путь к успеху. Чтобы организация двигалась вперед, уже недостаточно иметь обычных исполнителей, нужны людидумающие.

- Знаем, что и ваши пенсионеры имеют много льгот согласно КД Общества?

- С 1996 года действует система дополнительного пенсионного обеспечения. 91 пенсионер филиала получает дополнительную пенсию, являясь участником негосударственного пенсионного фонда «Газфонд», 22 ветерана, не являющихся участниками фонда, получают ощущимую ежеквартальную доплату к своей государственной пенсии.

Ветераны управления всегда являются желанными и почетными гостями в управлении. Многие из них стояли у истоков создания управления и отдали не один десяток лет газовой промышленности. Это А.П. Скворцова, А.И. Борисов, В.И. Бурылов, А.С. Гладких, В.А. Мезенцева, Н.В. Пятышева, А.С. и В.М. Сидоровы, В.М. Скачков, Т.А. Цыбина, В.Ф. Зигаленко, В.А. Ахмадеев, Б.Б. Карапашев, Ю.А. Лаврентьев, Т.В. Колесникова, С.И. Оборина, В.Г. Перина, В.Я. Скрынник, В.Н. Рыжков, Н.Харисов, В.Ф. Фотин, Н.А. Старкова, В.А. Сергеева, Г.Н. Русланова, Н.В. и Л.И. Ласьковы, В.П. Перин, В.А. Морозов, Л.П. Кобелева, Н.Г. Колодина, Р.А. Канова, В.Н. Ермолаев, А.И. Ефимов, Н.Е. Власов, И.П. Гиляшева, Н.Н. Василуян, А.П. Булатов, Г.Е. Котельников, З.Н. Пионтковская, В.И. и А.С. Накаряковы, А.В. Старков, Л.В. Щукин и многие другие.

С выходом на пенсию работники филиала по-прежнему остаются неотъемлемой частью своего трудового коллектива и занимают ак-

тивную жизненную позицию.

В то время как наши люди трудились на прямом производстве, они были спокойны за своих детей, которым все внимание и теплоту отдавали наши воспитатели и работники детских садов, учителя школы. А работники ЖЭУ обеспечивали наше жилье теплом, водой, благоустраивали поселок газовиков. И мы это чувствовали и были им признательны.

- Как оценивается труд газовиков?

- С каждым годом все новые достойные работники Кунгурского ЛПУМГ входят в ряды газовиков, отмеченные ведомственными наградами. Звание «Почетный работник газовой промышленности» присвоено 5 нашим работникам, звание «Ветеран труда газовой промышленности» присвоено 5 ветеранам, 12 человек награждены почетной грамотой ОАО «Газпром», благодарность Минпромэнерго объявлена 14 газовикам, звания «Почетный мастер газовой промышленности» удостоен Н.А. Старков, старший мастер ЛЭС, нагрудным знаком «Почетный радиист» награжден В.И. Кутергин, начальник службы связи, знаком «Отличник Министерства газовой промышленности» поощрен А.М. Журавлев.

Портреты лучших работников ежегодно размещаются на Галерее Славы управления.

Эти люди являются предметом гордости управления, его «золотым фондом». Их производственные успехи связаны с коллективным трудом всех работников филиала, изо дня в день несущих нелегкую вахту по обеспечению бесперебойного транспорта газа.

Всех достойных работников не перечислишь, их очень много, настоящих профессионалов, тружеников, работающих с высокой ответственностью, ведь коллектив у нас действительно большой. Сегодня мы отмечаем 25-летний юбилей управления. Кто-то проработал больше, кто-то меньше, но всех нас в большой коллектив связал газ, стал нашей судьбой, а Березовка кому-то - второй родиной. Хочется поздравить всех тружеников нашего управления с праздником и пожелать здоровья и всех радостей жизни!

Материалы подготовила  
Татьяна ПАЙКУШ